Знаменитые люди, оставившие след в истории Ропши

ПЁТР І АЛЕКСЕЕВИЧ РОМАНОВ (1672-1725)

Первым хозяином Ропши был лично Петр 1. На ропшинской земле его внимание привлекли мощные подземные ключи, воду которых впоследствии провели к фонтанам Петергофа. Появление резиденции Петра Великого в этих местах было связано с тем, что на Ропшинских высотах были обнаружены многочисленные минеральные источники, позволившие создать здесь первый геотермальный курорт.



www.rapshapalace.infa

РОМОДАНОВСКИЙ ФЕДОР ЮРЬЕВИЧ

(1640-1717)

Русский государственный деятель, фактически руководивший Русским царством в период отсутствия Петра 1 в столице. В 1714 году Петр I свою Ропшинскую «любимую усадьбу» дарит князю Ромодановскому Федору Юрьевичу, руководителю Преображенского приказа.

ΠΕΤΡ III

ФЕДОРОВИЧ РОМАНОВ (Карл Петер Ульрих Гольштейн-Готторпский)

(1728-1762)

Будучи бездетной, императрица Елизавета Петровна в качестве наследника выбирает своего племянника - Петра Федоровича и приглашает его в Россию. Тогда же Елизавета Петровна решает подарить своему наследнику Ропшинское имение, о чём были подписаны особые распоряжения. Но щедрый дар не принес будущему императору счастья, с его именем связаны весьма мрачные страницы в истории имения.

После дворцового переворота, провозгласившего Екатерину II императрицей, Петр отказался от борьбы за власть и был конвоирован в

принадлежащее ему Ропшинское имение, где вскоре бывший правитель скончался, по официальной версии — от болезни

ЕКАТЕРИНА II



РОМАНОВА (София Августа Фредерика Анхальт-Цербстская) (1729-1796)

Екатерина пришла к власти в результате очередного дворцового переворота, отстранив от власти своего мужа - императора Петра III. В одном из своих писем сообщала о судьбе мужа так: «...отправила низложенного императора под предводительством Алексея Орлова, в сопровождении избранных офицеров и отряда надежных и смирных солдат, в уединенное, но очень приятное место, называемое Ропшей».

ГРИГОРИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ ОРЛОВ

(1734-1783)

Фаворит императрицы Екатерины II получил Ропшинское имение в дар от своей влиятельной покровительницы. Однако графа заботило более благоустройство его владений в Гатчине, а здешняя усадьба приходила в упадок. В принципе Григорий Григорьевич сразу невзлюбил это имение и забросил. И дом, и сады, и пруды при нём быстро пришли в плачевное состояние.



ИВАН ЛАЗАРЕВИЧ ЛАЗАРЕВ

(1735-1801)

Иван Лазарев - граф, тайный советник, миллионер, российский купец и промышленник, меценат и придворный ювелир Екатерины II. Он выкупает запущенное имение у наследников Григория Орлова с твёрдым намерением превратить Ропшу в настоящий столичный пригород.

ПАВЕЛ I ПЕТРОВИЧ РОМАНОВ

(1754-1801)

Сын Екатерины II и Петра III. В 1801 году преобразованное поместье Ропша было официально продано императору Павлу, который к тому времени уже успел многое сделать для возвращения величия имени Петра Федоровича. Но вскоре Павла I постигла участь его отца. Дворцовый пригород Ропша был передан в ведение императорского кабинета — учреждения, ведавшего частной собственностью царской фамилии. Разумеется, парк и дворец содержались в идеальном порядке.



НИКОЛАЙ І ПАВЛОВИЧ РОМАНОВ (1796-1855)

Сам Николай I в отличии от своей супруги, Александры Федоровны, не сыграл важной роли в истории Ропши, однако историческая справедливость требует отметить тот факт, что именно он возвратил Ропшинское имение из казны в частную собственность царской фамилии, подарив его своей супруге и вернув, тем самым, Ропшу из длительного забытия, что обозначило новый расцвет в истории имения.





Императрица Александра Федоровна (1798-1860)

Императрица Александра Федоровна — супруга Николая I, подарившего ей в 1826 году «Мызы Ропшу и Кипень, со всеми принадлежащими к ним деревнями, землями, угодьями, строениями и заведениями».

По ее велению в 1852 году в Ропше была основана школа.
Ропшинская школа - одна из старейших в районе. Открыта она была для крестьянских и фабричных детей.

АЛЕКСАНДР ДЮМА-ОТЕЦ (1802-1870)

Знаменитый французский литератор, во время своего путешествия в Россию, гостил в Ропшинском имении по приглашению императрицы Александры Фёдоровны, супруги Николая I, известной покровительницы искусств.



ЮРИЙ МАТВЕЕВИЧ ФЕЛЬТЕН



(1730-1801)

Архитектор, академик. Состоял при архитекторе Растрелли помощником.

В период царствования Екатерины II было построено здание бумажной фабрики близ Фабричного пруда по проекту Юрия Матвеевича Фельтена.

ВАЛЕРИАН НИКОЛАЕВИЧ МАЙКОВ (1823-1847)

Русский литературный критик и публицист.

Майков - частый гость в Петергофском уезде, где и погиб по трагической

случайности. Был похоронен на деревенском кладбище в Ропше.





ИВАН ИВАНОВИЧ ФЕДЮНИНСКИЙ

(1900-1977)

Советский военачальник, генерал армии, Герой Советского Союза.

Командующий 2-й ударной армии Иван Федюнинский участвовал в операции по освобождению Ропши. Тем самым был внесен решающий вклад в операцию по снятию блокады Ленинграда. Именем героя названа одна из улиц поселка.

РОМАНЕНКО ПЕТР ЛОГИНОВИЧ

(1905-1985)

Советский военачальник, генерал-лейтенант, Герой Советского Союза.

131-я стрелковая дивизия под командованием Петра Логиновича Романенко, в составе 2-й ударной армии Ивана Федюнинского участвовала в операции «Январский гром» и 19 января отличилась при взятии Ропши. За успешное взятие посёлка Пётр Логинович удостоен звания Героя Советского Союза и медали Золотая Звезда, а его дивизия была награждена орденом Красного Знамени и получила почётное наименование «Ропшинская». Именем командира дивизии названа одна из улиц улица в Ропше.





СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧ КИРОВ (1886-1934)

Русский революционер, советский государственный политический деятель. После Октябрьской революции Ропшинское имение было национализировано. Во дворце был устроен дом отдыха для партийных и хозяйственных руководителей. Здесь любил бывать Ленинградский градоначальник Сергей Миронович Киров.

Николай Александрович Рытов (1909-1944)

Старший сержант, Герой Советского Союза. В честь него названа улица в Ропше. На здании бывшей бумажной фабрики, расположенной на берегу Фабричного пруда, укреплена мемориальная доска с надписью: «Город Ленина освобождая от жестокой вражеской блокады, в январских боях под Ропшей пали смертью отважных в 1944 году Герои Советское Союза старшие сержанты Пальчиков Сергей Прокофьвич, Рытов Николай Александрович. Вечная слава героям».





Пальчиков Сергей Прокопьевич (1909-1944)

Старший сержант, Герой Советского Союза. На северной окраине Ропши орудийный расчет 76-миллиметровой пушки старшего сержанта С.П. Пальчикова 18 января 1944 года вступил в единоборство с фашистской батареей 150-миллиметровых орудий. Стремясь повысить эффективность огня, Сергей Пальчиков свое 76-мм орудие выкатил на

прямую наводку и вступил в неравный бой с батареей противника. Погиб в боях под Ропшей. В честь него названа одна из улиц в поселке.

Дмитрий Иванович Михайлик (1920-2019)

Советский военачальник, генерал-лейтенант, заместитель начальника гражданской обороны СССР. В ноябре 2020 года в поселке Ропша установлен памятник советскому генералу в сквере им. Генерала Михайлика. В январе 1944 года батальон под командованием Дмитрия Ивановича первым ворвался в поселок и освободил его без потерь.

